
1. 다음의 소수를 백분율로 기호와 함께 나타내시오.

0.48

%

48%

0.48 × 100 = 48(%)

해설



2. 다음을 표현했을 때 나머지 것과 다른 하나는 어느 것입니까?

① 4와 5의 비 ② 4대 5

③ 4의 5에 대한 비 ④ 4에 대한 5의 비

⑤ 5에 대한 4의 비

①, ②, ③, ⑤는 4 : 5이고, ④는 5 : 4입니다.

해설



3. 그림을 보고, 전체수에 대한 색칠한 부분의 비를 백분율로 바르게
나타낸것을 고르시오.

① 72% ② 0.9% ③ 25%

④ 0.36% ⑤ 36%

전체 25칸 중 색칠한 부분이 9칸 이므로
9

25
입니다.

9

25
× 100 = 36( %)

해설



4. 안에 들어갈 수가 큰 것부터 차례로 기호를 쓰시오.

가. 0.75→ %

나.
7

8
→ %

다. 56%→
25

라. 167%→

나

가

다

라

가. 0.75 × 100 = 75(%)

나:
7

8
× 100 = 87.5(%)

다: 56 ÷ 100 = 0.56

라: 167 ÷ 100 = 1.67

→ 나>가>라>다

해설



5. 관계 있는 것끼리 알맞게 이어진 것을 고르시오.

1. 4 대 16 ㉠
6

25
2. 12 : 50 ㉡ 0.25

3. 7 과 8 의 비 ㉢ 0.875

① 1-㉡ ② 2-㉡ ③ 3-㉡ ④ 3-㉠ ⑤ 2-㉢

(1) 4 대 16 → 4

16
=

1

4
= 0.25

(2) 12 : 50 → 12

50
=

6

25

(3) 7 과 8 의 비 → 7

8
= 0.875

해설



6. 수학 경시 대회에 참가한 학생은 400명입니다. 그 중에서 6학년 학
생은 76명입니다. 수학 경시 대회에 참가한 6학년 학생은 전체 참가
학생의 몇 % 입니까?

%

19%

76

400
× 100 = 19(%)

해설



7. 비의 값을 백분율로 나타내시오.

0.467

%

46.7%

(백분율 %)=(비의 값)× 100

0.467 × 100 =
467

1000
× 100 = 46.7(%)

해설



8. 다음 중에서 비율이 가장 큰 것을 고르시오.

0.301, 30.5%, 39%, 19

50

39%

모두 소수로 고쳐 봅니다.
30.5%→ 0.35, 39%→ 0.39,
19

50
→ 0.38

따라서 39% >19
50
> 30.5%> 0.301입니다.

해설



9. 다음 보기 중 비율이 큰 순서대로 쓴 것을 고르시오.

0.408, 48%, 48.8%
보기

① 48.8%, 0.408, 48% ② 48%, 48.8%, 0.408

③ 48%, 0.408, 48.8% ④ 48.8%, 48%, 0.408

⑤ 0.408, 48%, 48.8%

모두 소수로 나타내어 봅니다.
48%→ 0.48

48.8%→ 0.488

따라서 48.8%> 48%> 0.408입니다.

해설



10. 갑에 대한 을의 비율입니다. 을이 더 큰 것은 어느 것입니까?

① 95% ② 1 ③ 120%

④ 0.983 ⑤
4

5

갑이 기준량, 을이 비교하는 양이므로 비의 값이 1 보다 클 때
비교하는 양인 을이 더 큽니다.
120% 는 1.2 이므로 1 보다 큽니다.

해설



11. 다음 그림을 보고, 2층에 대한 3층의 개수 비를 바르게 나타낸 것은
어느 것입니까?

① 9와 1의 비 ② 1 : 9

③ 1에 대한 9의 비 ④ 9의 1에 대한 비

⑤ 25대 9

2층= 9개, 3층= 1개
(2층에 대한 3층의 비)= 3층:2층 = 1 : 9

해설



12. 다음 그림을 보고, 전체에 대한 색칠한 부분의 비를 구하시오.

1 : 8

전체를 1로 놓았을때, 중점을 이어 만든 도형의

넓이는 처음 도형의
1

2
이므로

1

2
× 1

2
× 1

2
=

1

8

따라서
1

8
: 1 = 1 : 8 입니다.

해설



13. 비율이 큰 것부터 차례로 쓰시오.

㉠ 56.3% ㉡ 1.563

㉢ 6의 45% ㉣ 8의 25.5%

㉢

㉣

㉡

㉠

㉠ 0.563, ㉡ 1.563, ㉢ 2.7, ㉣ 2.04

큰 것부터 차례로 나열하면 ㉢, ㉣, ㉡, ㉠입니다.

해설



14. 비의 값이 0.8 일 때, 두 수의 차가 8 이라면 기준량은 얼마입니까?

40

비의 값이 0.8 이므로 기준량이 비교하는 양보다 큽니다.
기준량을 라 하면 비교하는 양은 − 8 입니다.
(비교하는 양)= (기준량)× (비율)이므로

− 8 = × 0.8

− × 0.8 = 8

× (1 − 0.8) = 8

× 0.2 = 8

= 8 ÷ 0.2

= 40

따라서 기준량은 40 , 비교하는 양은 32 입니다.

해설



15. 세 수 ㉠, ㉡, ㉢이 있습니다. ㉡에 대한 ㉠의 비의 값은 1.25이고,
㉢에 대한 ㉡의 비의 값은 0.76입니다. ㉢에 대한 ㉠의 비의 값을
기약분수로 나타내시오.

19

20

㉡에 대한 ㉠의 비의 값은 1.25입니다.

따라서 ㉠ : ㉡ =
㉠

㉡
= 1.25 =

125

100
=

5

4
입니다.

㉢에 대한 ㉡의 비의 값은 0.76입니다.

따라서 ㉡ : ㉢ =
㉡

㉢
= 0.76 =

76

100
=

19

25
입니다.

이때 ㉢에 대한 ㉠의 비의 값은

㉠

㉢
=
㉠

㉡
× ㉡
㉢

=

1

�5
4
× 19

��25
5

=
19

20
입니다.

해설


